

Інтернет як засіб професійної комунікації фахівців у галузі архівної справи та документознавства

Людмила Божук¹, Віталіна Юрченко²

1. Кафедра історії та документознавства, Національний авіаційний університет, УКРАЇНА, м. Київ, проспект Космонавта Комарова, 1
e-mail: lvbozhuk@ukr.net
2. Кафедра історії та документознавства, Національний авіаційний університет, УКРАЇНА, м. Київ, проспект Космонавта Комарова, 1
e-mail: YVO.NAU@ukr.net

The article reveals the importance of the Internet resources as a means of professional communication for specialists in archiving and records management.

Key words – Internet resources, Website archives, means of professional communication, electronic resource, archiving, documentation, records management.

Однією з умов успішного розвитку архівної справи та документознавства є своєчасне надходження до фахівців-документознавців науково-технічної інформації, що містить нові відомості про державні стандарти у галузі архівної справи та документознавства, передовий досвід архівних установ, нові наукові розробки, методичні посібники тощо. Тому серед пріоритетних завдань у діяльності Державної архівної служби України (Укрдержархів) є, зокрема: організація та координація наукових досліджень у галузі архівознавства, документознавства й археографії, вдосконалення нормативно-методичної бази діяльності архівних установ, системна інформатизація архівної справи. Вирішення проблем удосконалення інформаційного забезпечення діяльності архівних установ можливе шляхом активізації інформаційного та бібліографічного інформування працівників архівів з профільної тематики. Відповідно інформаційна та бібліографічна робота має здійснюватись в декількох напрямках: інформаційному, довідково-бібліографічному, науково-видавничому.

Здійснюючи інформаційно-комунікаційну функцію, архіви проводять цілеспрямовану діяльність щодо взаємодії з державними органами, органами місцевого самоврядування, установами, підприємствами, бібліотеками, музеями, міжнародними організаціями на зовнішньо-системному рівні та архівними установами – на внутрішньосистемному рівні. Важливим напрямом реалізації інформаційно-комунікаційної функції архівів на цих рівнях є розміщення архівних електронних ресурсів у мережі Інтернет. Г. Шемаєва виокремлює наступні типи і види електронних ресурсів: електронні каталоги, бази даних

(бібліографічні, фактографічні, повнотекстові), портали. Електронні бібліотеки, архіви віртуальних довідок, віртуальні виставки, комунікаційні навігатори, веб-сайти тощо [2, с. 24]. Одним із найважливіших каналів реалізації інформаційно-комунікаційної функції архівів, а також засобом професійної комунікації фахівців у галузі архівної справи та документознавства є веб-сайт архівної установи.

Веб-сайт розглядаємо як документно-інформаційну систему (йому притаманні всі ознаки такої системи у класичному розумінні: наявність масиву документів, засобів інформаційного пошуку, техніко-технологічних засобів фіксування, зберігання та представлення інформації), що існує у вигляді організованої сукупності електронних документів та їхніх зв'язків. Офіційний веб-сайт Укрдержархіву створено 24 грудня 2000 р. відповідно до Указу Президента України від 31 липня 2000 р. № 276 а/2000 «Про заходи щодо розвитку національної складової глобальної інформаційної мережі Інтернет та забезпечення широкого доступу до цієї мережі в Україні» та Розпорядження Президента України від 2 вересня 2000 р. № 273/2000-рп «Про невідкладні заходи щодо розвитку архівної справи» як основний державний інформаційний ресурс глобальної мережі Інтернет в архівній галузі та архівній інформатизації. Веб-сайт Укрдержархіву в розділі «Архіви України» містить перелік архівних установ та надає можливість переходу безпосередньо до сторінки кожної установи [1].

На головній сторінці виокремлено, зокрема, розділи, що містять інформацію для фахівців у галузі архівної справи, а саме: «Архіви в світі», «Корисні посилання» (з рубриками «Першоджерела в Інтернеті», «Бази даних On-line» тощо), «Обговорюємо проекти документів». В рубриці «Анонси», поряд з переліком запланованих архівами заходів, акцентується увага працівників архівних установ на затверджених нормативно-правових актах та роз'ясненнях щодо їх застосування.

Таким чином, сучасний етап розвитку інформаційного суспільства в Україні, активне використання Інтернет-ресурсу, спричинили значні трансформації у структурі комунікативного досвіду як суспільства в цілому, так і в сфері професійної комунікації фахівців у галузі архівної справи та документознавства.

Література

1. Архіви України: Офіційний веб-сайт Державної архівної служби України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.archives.gov.ua>. – Заголовок з екрана.
2. Шемаєва В.Г. Бібліотека в системі наукової комунікації: коеволюційні процеси розвитку: автореф. дис. ... доктора наук із соціальних комунікацій / Г.В. Шемаєва. – Х.: ХДАК, 2009. – 43 с.